
Ministrstvo za digitalno preobrazbo
Davčna ulica 1 
1000 Ljubljana
gp.mdp@gov.si

      V Ljubljani, 12. april 2024

ZADEVA: Vprašanja v zvezi z izvajanjem ukrepov za spodbujanje digitalne vključenosti starejših

Spoštovani,

Delovna skupina za digitalno vključenost starejših pri Mreži nevladnih organizacij za vključujočo 
informacijsko družbo (NVO-VID) pozdravlja ukrepe Ministrstva za digitalno preobrazbo za 
spodbujanje digitalne vključenosti starejših. V povezavi z ukrepi se v strokovni javnosti1, medijih2 in 
v delovni skupini pri Mreži NVO-VID pojavljajo različni pomisleki glede ustreznega načrtovanja in 
izvajanja ukrepov ter njihove gospodarnosti, učinkovitosti in uspešnosti.

Zato se v skladu z zaključki 17. sestanka delovne skupine za digitalno vključenost obračamo na 
Ministrstvo za digitalno preobrazbo z vprašanji glede izvajanja ukrepov za spodbujanje digitalne 
vključenosti starejših. Hkrati pozivamo ministrstvo, da vzpostavi dialog z nevladnimi organizacijami 
pri načrtovanju in izvajanju nadaljnjih ukrepov ter da na ustreznejši način obvešča javnosti o 
ukrepih na področju digitalne vključenosti starejših.

V povezavi z vprašanji, ki jih podajamo v nadaljevanju pričakujemo, da bo Ministrstvo za digitalno 
preobrazbo ustrezno prilagodilo, dopolnilo in optimiziralo obstoječe ukrepe na področju digitalne 
vključenosti starejših, ki so financirani z javnimi sredstvi. Pri tem želimo posebej izpostaviti 
ustrezno spremljanje dejanskega napredka na področju digitalnih spretnosti, upoštevanje načela 
odprtokodnosti, podeljevanje subvencij za dostop do računalniške opreme za organizacije, 
usposabljanje starejših po konceptu »train the trainer«, pregleden in celosten dialog z nevladnimi 
organizacijami, zagotavljanje strateške avtonomije Republike Slovenije in krepitve digitalne 
suverenosti starejših prebivalk in prebivalcev. 

Vprašanja, ki vam jih podajamo v povezavi z izvajanjem ukrepov za spodbujanje digitalne 
vključenosti starejših so naslednja:

1) Na podlagi katerih preverljivih in javno dostopnih podatkov, ki dokazujejo bistveno povečanje 
digitalnih spretnosti pri starejših (npr. merjenje spretnosti pred in po izobraževanjih, ki so trajala 
štiri pedagoške ure) je Ministrstvo za digitalno preobrazbo objavilo novico »5533 starejših ima 
zaradi Mobilnih herojev boljše digitalne spretnosti«3?

1 Vir: Okrogla miza »Digitalizacija in uporaba IKT pri starejših odraslih«, Ljubljana, 13. marec 2024. 
2 Vir: https://preiskovalno.si/clanek/ministrici-usli-piarovci-denar-se-kar-zapravlja-1270947.
3 Vir: https://www.gov.si/novice/2023-12-29-5533-starejsih-ima-zaradi-mobilnih-herojev-boljse-digitalne-
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2) Katere konkretne digitalne spretnosti starejših iz Okvira digitalnih kompetenc za državljane – 
DigComp 2.2 so se pri izvajanju omenjenega ukrepa na podlagi preverljivih in javno dostopnih 
podatkov izboljšale in v kolikšnem obsegu?

3) Na kakšen način je bilo pri izvajanju izobraževanj Mobilni heroji upoštevamo načelo 
odprtokodnosti, kateremu se Ministrstvo za digitalno preobrazbo zavezuje v sporočilih za javnost4 
(ali so udeleženke in udeleženci izobraževanj povečali svoje digitalne spretnosti tudi prek 
spoznavanja in uporabe odprtokodne programske opreme in storitev)?

4) Na kakšen način je Ministrstvo za digitalno preobrazbo pri financiranju izobraževanj Mobilni 
heroji upoštevalo načelo strateške avtonomije in načelo digitalne suverenosti v Strategiji Digitalna 
Slovenija 2030 in integritete izvajanja javnega naročila v luči dejstva, da sta bili na eni izmed dveh 
potujočih učilnic ob logotipu Ministrstva za digitalno preobrazbo oglaševana tudi logotipa 
tehnoloških korporacij Google in Huawei?

5) Ali Ministrstvo za digitalno preobrazbo eno leto po sprejetju Zakona o spodbujanju digitalne 
vključenosti izvaja 5. odstavek 14. člena, ki se nanaša na podelitev subvencij za nakup računalniške 
opreme, do katerih so upravičene tudi nevladnim organizacije, namenjene združevanju starejših?

6) Kdaj bo Ministrstvo za digitalno preobrazbo začelo izvajati ukrep št. 9 »Digitalno opismenjevanje 
po konceptu train the trainer« iz naslova Nacionalnega strateškega načrta za digitalno desetletje 
2030? Na spletni strani ministrstva navajate, da je javni razpis za razvoj »train the trainer« na
področju pridobivanja digitalnih kompetenc že v teku kot je tudi v teku javni razpis za digitalne 
kompetence NVO5.

7) Ali Ministrstvo za digitalno preobrazbo izvaja celovit dialog z nevladnimi organizacijami pri 
načrtovanju in izvajanju ustreznih ukrepov na področju digitalne vključenosti starejših in zakaj pri 
tem ne upošteva predlogov delovne skupine za digitalno vključenost starejših pri Mreži nevladnih 
organizacij za vključujočo informacijsko družbo (ministrstvo ni potrdilo zaključkov sestanka z 
delovno skupino, ki je potekal 6. julija 2023)6?

Prosimo, da nam odgovore na vprašanja v skladu s 17. členom Uredbe o upravnem poslovanju 
posredujete na e-naslov mreza.nvo@informacijska-druzba.org in v kopijo 
simon.delakorda@inepa.si.

Z lepimi pozdravi,

mag. Simon Delakorda, koordinator zagovorništva in mreženja
Mreža nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo
E: simon.delakorda@inepa.si M: 041 365 529 
Splet: https://www.informacijska-druzba.org/

spretnosti/.
4 Vir: https://www.gov.si/novice/2024-03-28-govor-ministrice-dr-emilije-stojmenove-duh-ob-pricetku-interpelacije/.
5 Vir: https://www.gov.si/assets/ministrstva/MDP/Na-poti-k-digitalni-preobrazbi-Slovenije-po-meri-uporabnika.pdf 

(str. 12).
6 Vir: https://www.informacijska-druzba.org/wp-content/uploads/2024/01/Zapisnik-MDP-NVO-VID-digitalna-

vkljucenost-starejsih-6-7-2023_nepotrjen.pdf.
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